

FLACĂRA ROSIE

Organ al comitetelor orașene și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașene și raional

Arad, anul XIII Nr. 3652

4 pagini 20 bani

Joi, 3 mai 1956

Sub steagul marxism-leninismului, sub conducerea partidului, înainte spre victoria socialismului în Republica Populară Română!

(Din Chemările Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român cu prilejul zilei de 1 Mai 1956).

Sărbătorirea zilei de 1 Mai — nou prilej de afirmare a hotărârii oamenilor muncii de a nu-și precupeți eforturile în lupta pentru construirea socialismului și apărarea păcii

Au trecut 70 de ani, când în orașul Chicago, în 1866 la 1 Mai, mii de muncitori au demonstrat pe străzi cerind dreptul la o viață omenească. În schimbul revendicărilor lor, li s-a răspuns cu gloanțe, făcând să curgă singele multora dintre ei.

În memoria acelei zile sîngeroase, reprezentanții muncitorilor din lumea întreagă au hotărât să facă din 1 Mai o zi de luptă pentru drepturile clasei muncitoare. De atunci muncitorii de pe toate meridianele globului pămîntesc sărbătoresc înfiul 1 Mai ca o zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc, simbol al încrederii nestrămutate în victoria clasei muncitoare.

În scumpa noastră patrie, poporul muncitor a sărbătorit cu entuziasm al 12-lea 1 Mai liber. Trecind prin fața tribunelor, sau în întreprinderi unde au avut loc adunări, oamenii muncii din întreaga țară au raportat partidului și guvernului, despre succesele obținute, despre hotărârea lor de neclintit de a învinge greutățile, de a dezvolta mai departe economia națională.

Poporul român a sărbătorit acest 1 Mai sub semnul luptei pentru traducerea în viață a hotărârilor celui de-al 11-lea Congres al partidului. Însușirea pe care a trezit-o în inimile oamenilor muncii programul mareș elaborat de Congres s-a oglindit în avîntul întrecerii socialiste în cinstea lui 1 Mai.

Succesele remarcabile obținute de numeroase întreprinderi din orașul și raionul Arad, sînt dovezi grătore în această direcție. De exemplu, uzinele „Gheorghe Dimitrov” au depășit planul producției globale cu 17,53 la sută față de 13 la sută cită a fost angajamentul, iar planul producției marfă a fost depășit cu 14,37 la sută, față de 10 la sută cită era angajamentul luat; peste plan s-au dat 2 vagoane cîntar pentru marea furnal ce intră în funcțiune la Hunedoara, 26 vagoane marfă acoperite, 13 vagoane de minereuri, 2 vagoane pentru siderurgie. Muncitorii sectorului filaturii al uzinelor „30 Decembrie” au dat peste plan, în perioada 1 Ianuarie—30 aprilie, 10.597 kg. fire de bumbac. În ziua schimbului de onoare, sectorul leșărie al acestor uzine, a dat peste plan 6.315 metri pătrați țesături. Pe ogoare, muncile de însămințare se apropie de slîșit. În multe gospodării colective, întovărășiri agricole, comune și sate, însămințările au fost terminate.

Poporul nostru muncitor a făcut din sărbătorirea lui 1 Mai 1956 o grandioasă manifestare pentru pace și socialism. Popor liber, stăpîn pe propria lui soartă, el și-a sărbătorit victoriile sale în munca pașnică, manifestîndu-și totodată dragostea și recunoștința profundă față de popoarele Uniunii Sovietice, față de marea popor chinez și popoarele frățești din țările de democrație populară; solidaritatea cu toate forțele care în lumea întreagă luptă pentru pace, democrație și socialism.

Alături de toate forțele iubitoare de pace, constructorii socialismului din patria noastră sînt hotărîți să facă totul pentru victoria păcii.

Mîningul de la Palatul cultural

O sirenă sparge tăcerea dimineții. Apoi își multiplică glasul și-un întreg cor de sirene vestește, la Arad, marea sărbătoare. Peste cartier un cîntec de alături își înalță melodia. Răsună trompete și tobe de pionieri...

Porțile împodobite cu drapelul se deschid tot mai des. Oamenii privesc cerul învolburat, însă nu-l iau în seamă, grăbesc, mic și mare, spre școli, fabrici și uzine, care-l așteaptă cu flămuri și ghirlande.

Întreg orașul e în sărbătoare. Drapeluri uriașe împodobesc fabrica „Iosif Rangheț”, Frontispiciul uzinelor „30 Decembrie” și al celorlalte întreprinderi. Coloane de manifestanți se îndreaptă din toate părțile cu flămuri și lozinci spre centrul orașului.

Încă la orele opt dimineața, în piața Avram Iancu s-au adunat zeci de mii de oameni ai muncii pentru a sărbători ziua de 1 Mai. Ei purtau drapelul și lozinci, manifestîndu-și dragostea față de patria noastră, față de partid.

Din cauza timpului nefavorabil, însă, mîningul n-a putut avea loc în piață. El s-a ținut la Palatul cultural, în prezența a sute de oameni ai muncii, care au umplut sala pînă la refuz.

Din prezidiul mîningului au făcut parte tovarășii: GHEORGHE BLAJ, prim-secretar al Comitetului orașeneș de partid, DUMITRU POPA, membru al biroului Comitetului orașeneș de partid, LADISLAU KOM-

LODI, prim-secretar al Comitetului orașeneș U.T.M., MIHAI PAVICA, șef de tură la Atelierele C.F.R., ELENA PETRIȘOR, membră a comitetului sindical orașeneș, MIHAI KIRALY, director la O.C.L. „Alimentara”.

Despre însemnătatea zilei de 1 Mai a vorbit tovarășul GHEORGHE BLAJ, prim-secretar al Comitetului orașeneș de partid. Cuvîntarea sa a fost deseori întreruptă de aplauzele celor prezenți în sală.

După conferința, tov. LADISLAU KOMLODI a dat citire telegramelor trimise de oamenii muncii — adunări la mîning — Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și Comitetului regional de partid Timișoara.

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Blaj, prim-secretar al Comitetului orașeneș de partid Arad

Dragi tovarășii și tovarășe,

În numele Comitetului orașeneș de partid Arad, vă salut și vă felicit cu prilejul zilei de 1 Mai — ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăției muncitorilor din toate țările!

De-a lungul întregii sale istorii, sărbătoarea de 1 Mai a fost o sărbătoare a internaționalismului proletar, un prilej de afirmare a hotărîrii masei muncitoare de pretulindeni de a lupta unite pentru pace, plină și libertate.

Anul acesta sărbătorim ziua de 1 Mai în condițiile unor noi victorii ale forțelor iubitoare de pace. Deosebit de mari sînt victoriile repurtate de popoarele țărilor lagărului socialist.

Oamenii muncii din Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară sărbătoresc ziua de 1 Mai 1956 cu încredere fermă în viitor, cu devotament neclintit față de mărșul steag al leninismului.

Deosebit de semnificative sînt relațiile noi, de colaborare și ajutor reciproc, stabilite între Uniunea Sovietică și țările lagărului socialist. Uniunea Sovietică și țările de democrație populară au stabilit de asemenea legături prietenești cu o serie de state nesocialiste din Europa și Asia, care au proclamat ca principiu al politicii lor externe neparticiparea la blocuri militare. S-a creat astfel în lume o vastă „zonă a păcii”, care cuprinde mai bine de jumătate din populația globului pămîntesc.

Dezvoltarea creatoare de către Congresul al XX-lea al P.C.U.S. a tezelor marxist-leniniste cu privire la diferitele forme ale trecerii la socialism, coexistența pașnică și posibilitatea preîntîmpinării războaielor — probleme care preocupă în mod deosebit masele cele mai largi ale omenirii — au făcut să crească și mai mult încrederea popoarelor în marea țară a socialismului — Uniunea Sovietică. Justificînd încrederea popoarelor, Uniunea Sovietică a întreprins noi acțiuni care contribuie la apărarea păcii. Una din aceste acțiuni este recenta vizită în Anglia a tovarășilor N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov.

Masele muncitoare din țările capitaliste, dornice de pace, întîmpină ziua de 1 Mai prin întărirea luptei lor împotriva mizeriei, a lipsei de drep-

turi și a șomajului. În Statele Unite, în Germania Occidentală și în alte țări capitaliste anul 1955 și primele luni ale anului 1956 s-au caracterizat prin cele mai multe și mai puternice greve și demonstrații, printr-o împotrivire directă a maselor muncitoare față de politica de război pe care o duc guvernările acestor țări, în speranța de a depăși astfel vor ecăpa din impasul în care a ajuns economia lor națională.

S-a dezvoltat de asemenea lupta popoarelor din colonii pentru libertate și independență națională. Această luptă se bucură de caldă simpatie a clasei muncitoare internaționale, a popoarelor lagărului socialist.

Tovarășii și tovarășe,

Poporul român, liber și stăpîn pe soarta sa, privește astăzi cu îndreptățită mîndrie bilanțul realizărilor sale, obținute sub conducerea înțeleaptă a partidului.

Partidul și statul nostru democrat-popular organizează satisfacerea în proporții tot mai mari a necesităților materiale și culturale în permanentă creștere ale maselor populare, prin creșterea neconștientă a forțelor de producție ale țării, prin perfecționarea producției pe baza tehnicii noi. Aceasta constituie trăsătura fundamentală a dezvoltării economiei naționale din țara noastră. Astfel, în 1955, venitul național al Republicii Populare Romine a crescut de peste 2,5 ori în comparație cu 1948.

Datorită repetatelor scăderi de prețuri la obiectele de larg consum, salariul real al muncitorilor a fost anul trecut cu 28 la sută mai mare decît în 1950; consumul produselor principale de către familiile de muncitori a crescut în 1955 față de 1948 la grăsimi cu 203 la sută, la carne cu 85 la sută, la zahăr cu 138 la sută, etc.

A fost încheiat cu succes primul plan cincinal și acum oamenii muncii din țara noastră luptă cu entuziasm pentru împlinirea sarcinilor celui de-al doilea plan cincinal, dînd viață Directivelor Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român.

În fabricile și uzinele din orașul Arad a luat avînt întrecerea socialistă, au fost aplicate noi măsuri tehnico-organizatorice, s-a dat mai mul-

tă atenție extinderii experienței înaintea. Activitatea unor muncitori fruntași ca Pavel Rob și Constantin Coșa de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, Ioan Nagy, Adam Schneider și Teodor Stan de la „Iosif Rangheț”, Iosif Brischler și Emilia Popa de la „Tricoul Rosu”, Ioan Gavra de la Depoul de locomotive, Andrei Stanaiov de la „7 Noiembrie” și mulți alții, constituie expresia patriotismului oamenilor muncii înaintași, care știu să ducă spre un continuu progres procesul de producție. Inițiativa comunistilor Iosif Nagy și Ivanthe Grada de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, în legătură cu îmbunătățirea normelor, a dus la creșterea productivității muncii în unele întreprinderi arădene.

Activitatea creatoare a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, preocuparea mai atentă a organizațiilor de partid cu problemele producției, se reflectă în depășirea planului de producție pe primul trimestru al acestui an într-o serie de întreprinderi.

Cele mai bune rezultate le-au obținut colectivele de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, care dețin drapelul de

întreprindere fruntașă pe ramură, „Iosif Rangheț”, „Tricoul Rosu”, „Solidaritatea timpurilor”, deînătoare a drapelului de cooperativă fruntașă, „Arlex” și altele. Rezultatele obținute dovedesc că oamenii muncii din fabrici și uzine urmează cu încredere calea arătată de Congresul al II-lea al partidului, îndreptîndu-și eforturile spre creșterea neclintită a productivității muncii, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor.

În împlinirea zilei de 1 Mai, în cartierele orașului Arad și în satele raionului s-a dat cu succes bătălia însămințărilor de primăvară. S.M.T. Aradul Nou și-a îndeplinit planul campaniei agricole de primăvară cu 13 zile înainte de termen. Au terminat însămințările comunele Frunusești, Finlinele, Vinga, Șag, Mănaștur, Mailat, Sînmartin, gospodăriile colective din Tisa-Nouă, Sînpaul, Întovărășirile din Micălaea, Vladimirescu, Gașca, Peregul Nou și multe altele. Datorită muncii politice dusă de organizațiile de partid, anul acesta a luat ființă, în raion și în cartierele orașului Arad, 13 noi întovărășiri agricole.

În școli și facultăți, în unitățile comerciale, în institutele sanitare, în instituții de artă și cultură, preluțind se resimte conștiința nouă a oamenilor muncii, dorința lor de a face mai mult, de a-și da întreaga contribuție la înflorirea patriei noastre.

Toate acestea ogîndesc gîndurile și munca pașnică, creatoare a poporului nostru, năzuința sa fierbinte pentru pace, hotărârea sa de a construi socialismul.

Datoria noastră e de a dezvolta succesele obținute, luptînd împotriva oricărei autolînștiri, întărind lupta pentru împlinirea întocmai a sarcinilor puse de către Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român.

Oamenii muncii de la oraș și sate, românii și din rîndul minorităților naționale, sînt chemați să-și strîngă și mai mult rîndurile în jurul partidului, avangarda credincioasă a clasei muncitoare și a întregului popor muncitor, să lupte pe toate căile pentru întărirea patriei noastre, a regimului democrat-popular — marea datorie a maselor muncitoare din țara noastră.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare și îndrumătoare a poporului muncitor, inspiratorul și organizatorul victoriilor noastre!

Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie, Republica Populară Română!

Trăiască în vecl prietenia de nezdruclnat și colaborarea frățească dintre poporul român și popoarele Uniunii Sovietice!

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frăției celor ce muncesc din toate țările!

Sub steagul marxism-leninismului, sub conducerea partidului, înainte spre victoria socialismului în Republica Populară Română!

TELEGRAME

Către Comitetul Central al P. M. R. și Consiliul de Miniștri al R. P. R. BUCUREȘTI

Oamenii muncii din orașul Arad, întruniți în mîningul organizat cu prilejul zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc din lumea întreagă, își exprimă toată dragostea și devotamentul față de înțeleptul lor conducător, Partidul Muncitoresc Român și față de guvernul Republicii Populare Romine.

Îndrumați permanent de partid am reușit ca în cinstea zilei de 1 Mai 1956 să obținem noi și însemnate succese în producție, dînd astfel viață sarcinilor puse în fața noastră de cel de-al 11-lea Congres al partidului.

Sîntem conștienți de faptul că rezultatele muncii noastre contribuie direct la creșterea bunei stări a poporului muncitor, la fărîrea unei vieți însoțite pentru noi și copiii noștri, la întărirea capacității de apărare a patriei noastre, la consolidarea puternicului lagăr al păcii, în fruntea căruia pașește marea Uniune Sovietică.

Politică dusă de partidul nostru este izvorîtă din năzuințele maselor largi muncitoare: de aceea ne exprimăm hotărârea de a urma cu consecvență linia politică a partidului, de a lupta pentru traducerea ei în viață.

Strîns uniți în jurul partidului nostru drag, noi muncitorii, inginerii, tehnicienii, funcționarii și cei ce muncesc pe ogoare din orașul Arad, ne vom înzeci eforturile pentru a da patriei cit mai multe produse peste plan, pentru întărirea patriei noastre scumpe.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, conducătorul și inițiatorul tuturor victoriilor noastre!

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăției muncitorilor din toate țările!

Către Comitetul regional de partid TIMIȘOARA

Cu ocazia zilei de 1 Mai, oamenii muncii din orașul Arad, adunați în mîningul consacrat acestei zile, trimit Comitetului regional de partid un călduros și tovarășesc salut.

Prin aceasta noi ne manifestăm dragostea față de înțeleptul nostru conducător, Partidul Muncitoresc Român.

Cu acest prilej, raportăm că însușim de hotărîrile partidului și participînd la întrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai 1956, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii din 21 de întreprinderi din orașul Arad și-au îndeplinit și chiar depășit planul lunar de producție; 19 întreprinderi și-au depășit sarcinile de plan în ceea ce privește creșterea productivității muncii și au fost obținute succese împorante în reducerea prețului de cost al produselor.

Pe primul trimestru al anului 1956 au fost obținute pe oraș acumulari socialiste în valoare de peste 9 milioane lei.

Peste 86 la sută din numărul total al muncitorilor sînt antrenanți în întrecerea socialistă.

Sîntem hotărîți ca, în viitor, să mobilizăm toate forțele pentru a obține rezultate și mai mari, fiind conștienți că prin aceasta contribuim la ridicarea nivelului de trai, material și cultural al celor ce muncesc de la oraș și sate.

Directivile cu privire la dezvoltarea economiei în cel de-al doilea plan cincinal, elaborate de către Congresul al II-lea al P.M.R. ne călăuzesc activitatea pentru obținerea de noi și însemnate succese.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare și îndrumătoare în Republica Populară Română!

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăției muncitorilor din toate țările!

Adunări ale oamenilor muncii în întreprinderi și instituții

Din cauza timpului nefavorabil, în piața Avram Iancu nu s-a putut ține mîningul cu ocazia zilei de 1 Mai. Mii de oameni ai muncii s-au îndreptat spre sălile cinematografulor și cluburilor din orașul nostru, unde au avut loc entuziaste mîninguri.

LA CINEMATOGRAFUL „GHEORGHE DOJA”

Pe la orele 10, sala devenise neîncăpătoare. În fața celor prezenți a luat cuvîntul tov. VASILE BIZDOACA, secretar al Comitetului orașeneș de partid, care a vorbit despre importanța zilei de 1 Mai pentru oamenii muncii din lumea întreagă.

LA CLUBUL UZINELOR „30 DECEMBRIE”

O mare mulțime de muncitori de la uzinele „30 Decembrie” și cetățeni din cartier s-au adunat într-un mîning pentru a sărbători ziua de 1 Mai.

Cu acest prilej a vorbit tov. ALEXE SOOS, secretar al Comitetului orașeneș de partid. Conferințarul

a arătat printre altele că 1 Mai 1956 este întîmpinat de oamenii muncii din lumea întreagă sub semnul întărîrii unității în lupta pentru slăbirea încordării internaționale, pentru reducerea armamentelor și interzicerea armelor atomice, pentru pace și colaborare între popoare.

DE 1 MAI LA ARAD.



Și-n dimineața aceasta, ca și în alți ani, oamenii, steagurile și florile au năpădit orașul. E 1 Mai. Străzile freacă de lume. Bulevardul Republicii e ca un torent ce-și revarsă valurile vii spre toate arterele orașului.



La Palatul cultural, echipa artistică de la Atelierele C.F.R. a însușit pe spectatori cu minunatele noastre dansuri populare, cu dansuri sovielce și jocurile minorităților naționale din patria noastră.

Sărbătorirea zilei de 1 Mai în orașul și raionul Arad

Adunarea de la clubul uzinelor „Gheorghe Dimitrov”

În vechea clădire din spatele stațiunii „Locomotiva”, unde se află clubul uzinelor de vagoane „Gheorghe Dimitrov”, încă înainte de ora 7 dimineața au răsunat acordurile marșurilor intonate de fanfara întreprinderii. În curtea clubului erau adunați peste 2800 de muncitori. Ca urmare a eforturilor oamenilor muncii din această uzină, care au construit noi tipuri de vagoane de călători, cu 88 locuri, cu 72 locuri, vagoane minere și vagoane cîntar, un număr de 300 muncitori fruntași au primit diplome de onoare ale Ministerului Industriei Metalurgice și al Construcțiilor de Mașini. Pentru realizările importante obținute de acest colectiv, au fost de asemenea premiați un număr de 514 muncitori, ingineri și tehnicieni. Premiile acordate însumează peste 100.000 lei.

Într-o bună parte din muncitorii prezenți. La masa prezidiului au luat loc tovarășii Constantin Coșa, membru în comitetul de partid al uzinei, Ludovic Bodis — președintele comitetului de întreprindere, Teodor Chira, șeful inginer, Dumitru Gherman, directorul adjunct al uzinei, Iosif Iivoi — activist al Comitetului orașenesc de partid, Vasile Ionesi — secretar al comitetului U.T.M. al uzinei.

În numele comitetului orașenesc de partid, tov. Gheorghe Tomoroga, redactor șef al ziarului „Flacăra roșie”, a felicitat pe muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii uzinei cu prilejul zilei de 1 Mai.

În conferință s-a spus printre altele că muncitorii întreprinderii, printre care tovarășii Pavel Rob, Constantin Coșa, Ioan Mihailovici, Traian Popa, Ioan Budurean, Nicolae

Cik, Ignat Șoimu, Gheorghe Kohnai, Ioan Șiclovai, Ioan Vereș, Ioan Baba, Ilie Lingurar, inginerul Teodor Jercan, tehnicianul Ioan Rusan și alții, au obținut realizări valoroase, contribuind la succesul muncii întregii uzine, deținătoare a drapelului de fruntași pe ramură.

Inițiativa muncitorului Ivantie Grada și a maistrului Iosif Nagy, privind îmbunătățirea normelor, a adus realizări importante în ce privește creșterea productivității muncii alături de uzinele „Gheorghe Dimitrov” cit și în alte uzine și fabrici din Arad.

În acordurile fanfarei mingal s-a încheiat. Muncitorii uzinei s-au despărțit pentru câteva ore, ca în cursul după amiezii să se întâlnească din nou, fie la manifestările culturale din oraș, fie la tradiționala reuniune tovarășească ce s-a ținut la clubul uzinelor „Gheorghe Dimitrov” în seara zilei de 1 Mai.

Zile de avînt ale întrecerii socialiste

Era în una din zilele din preajma lui 1 Mai, zile în care oamenii muncii arădeni depuneau toată priceperea și elanul lor pentru a obține realizări valoroase. Am vizitat în acest timp câteva întreprinderi.

Stînd de vorbă cu muncitorii, le-am aflat îndemnul care-i stimula în întrecerea deslășurată în cinstea zilei sărbătorite.

— În mintea multora dintre noi — spunea un muncitor vîrstnic — sînt încă treze amintirile din zilele de 1 Mai de altădată. Aveam pe atunci de înfruntat întreaga prigoană a poliției și siguranței burghezo-mosle-rești. Încă pe atunci am înțeles că de mare e prețul unității clasei muncitoare. Cum să nu întîmpinăm cu cinste, cu cit mai mari succese în muncă ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, azi, cînd noi, muncitorii, strîns uniți, sintem stăpîni ai acestei țări.

șit brigada cu angajamentele plinite cu 10 zile înainte de termen fixat. Brigada și-a realizat și repararea capitalei cit și renouarea riodice. În fruntea muncii au stănit Teodor Onișor și Maria C.F.R. au depus eforturi ca la 1 Mai să-și găsească cu brio rezultate în muncă.

REALIZARI ALE TEXTILISTILOR

(De la tov. Ștefan Neamțu, șeful secției textile „30 Decembrie” care loc însoțite schimburi de lucru.)

Redăm câteva din realizările realizate cu acest prilej.

Sectorul filatură a dat în ziua de 5/5 la sută mai multe fire de bună calitate peste plan decât în zilele de muncă obișnuite. Succesele obținute au fost filatoarea Havram, care lucrînd la două de ring, după meloda Kovalevici reușit să dea peste prevederile planului cu 110 la sută mai multe fire. Filatoarea Ana Halasz, aplicînd ceașii melodii și lucrînd la două de ring și-a depășit planul cu 41 la sută.

În toate trei schimburile de lucru țesătorie, munca în întrecere s-a desfășurat cu succes. Din acest for, în ziua schimbului de onoare, plicul spre magazine s-a deplasat în țesături peste prevederile planului. În cotele cu evidență s-au înregistrat numele țesătorilor fruntași Maria Gaman, Nicolae Stănilă, Rozalia Gaman, Lazăr Dumele și Florica Gaman care au obținut depășiri de muncă între 60—110 la sută.

Nici muncitorii din sectorul țesăturilor nu s-au lăsat mai prejos. În schimburi de onoare, brigăzile de lucru de tov. Ludovic Ksibric și R. Hai Rauch de la secția imprimării au depășit normele cu 20—35 la sută.

BUNA ORGANIZARE A MUNCII

— Cum am organizat munca? N-am făcut nimic deosebit — răspunse la întrebarea noastră tinăra brigadieră Carolina Pal, din secția confecției la fabricii „Tricol roșu”.

Și totuși munca a fost temeinic organizată în brigada U.T.M. din această secție.

nostru, realizează zilnic peste normă 100 bucăți confecții, iar Maria Neamțu, și ea tinără în brigadă, realizează zilnic peste normă circa 400 bucăți confecții.

Deși cele opt ore de muncă erau pe sfîrșite, brigada nu a slăbit ritmul muncii. Zgomotul mașinilor de cusut aie celor 12 tinere din brigadă, se contopea cu zgomotul celorlalte mașini din secție așa cum și realizările lor se contopesc cu realizările întregii muncii colective al fabricii „Tricol roșu”.

BRIGADA TINERETULUI

Peste șinele gării Arad străjuiesc zidurile înegrite de fum, deasupra cărora se profilează cu litere mari: „Atelierele C.F.R.”. Și aici, ca și în toate întreprinderile arădene, munca ce s-a depus în cinstea zilei de 1 Mai a fost dusă sub steagul întrecerii socialiste. Tineretul, destul de numeros, a participat și el cu însuflețire la muncă.

Nu de mult, în Atelierele C.F.R., la secția mecanic-șef, electricienii au format o brigadă U.T.M. Tinerii din noua brigadă și-au ales ca responsabil pe tov. Gheorghe Ilisie, un tinăr destoinic, bine cunoscut pentru meritele sale în producție.

În numele brigăzii, tov. Ilisie s-a angajat să depășească planul ce revine brigăzii cu 10 la sută și să termine grabnic standul de probă de înaltă tensiune. Ziua de 1 Mai a gă-

Pentru copiii oamenilor muncii



Cîte bucurii au adus copiilor noștri ziua de 1 Mai!

La Arad, în fața gheretelor încărcate cu daruri pentru ei, fiecare își găsește păpușa, mingea, muzicuța ori balonul dorit, care să le facă mai veselă această sărbătoare.

Manifestări în cinstea zilei de 1 Mai

LA ȘIRIA

În după amiaza zilei de 29 aprilie, la căminul cultural din comuna Șiria, un număr de aproape 600 de muncitori de la G.A.S., colectiviști, țărani muncitori și intelectuali au ascultat conferința despre 1 Mai ținută de tov. inginer Constantin Tîdoreșcu. După conferință a urmat un program artistic prezentat de elevii Școlii de 7 ani, iar unul număr de 7 țărani muncitori printre care Dumitru Cioban, Teodor Hanga, Dumitru Voștinar, etc. i s-a înmînat scrisori de felicitare pentru faptul că au terminat lucrările campaniei agricole de primăvară. Tot duminică în Șiria a luat ființă o cooperativă de credit și economii în care s-au înscris 312 persoane.

LA PINCOTA

Pincota e îmbrăcată în haine de sărbătoare. Pe străzi, flutură drapelul. Căminul cultural e frumos pavozat. Peste 250 de persoane s-au întîlnit în sala căminului cultural unde au ascultat conferința despre 1 Mai, ținută de tov. Aurel Budișan, instructor teritorial al comitetului raional de partid. După conferință a urmat un bogat program de poezii, cîntece și dansuri în limbile romînă și maghiară. Echipa culturală care a prezentat programul a executat cîntece în cinstea țărănilor muncitori fruntași.

LA ȘOFRONEA

Un număr de peste 300 locuitori ai comunei Șofronea, au ascultat la căminul cultural „Nicolae Bălcescu” conferința ținută de tov. Szabo — activist al comitetului raional de partid. Vorbitorul a subliniat importanța zilei de 1 Mai. În continuarea adunării, a fost prezentat în limbile romînă și maghiară un frumos program artistic închinat marii sărbători a oamenilor muncii.

LA FINTINELE

Începînd de pe la orele 16, în sala căminului cultural din Fintinele, a avut loc o serbare închinată zilei internaționale a celor ce muncesc. În fața celor 240 de participanți tov. Gabor Wentz, directorul căminului cultural, a conferențiat despre însemnătatea zilei de 1 Mai. Apoi, elevii școlilor cu limba de predare romînă, maghiară și germană din localitate, au prezentat un program artistic.

Zi de sărbătoare la Sinmartin

În ajunul sărbătorii de 1 Mai, în sala căminului cultural din comuna Sinmartin a avut loc o adunare festivă la care au participat peste 450 de cetățeni.

La această adunare s-au ținut conferințe în limba romînă și germană despre însemnătatea zilei de 1 Mai.

După conferință a urmat un bogat program artistic la care și-au dat concursul formațiile artistice ale căminului cultural și elevii școlii elementare din localitate. Cîntecele și dansurile prezentate de formațiile artistice au fost puternic aplaudate de spectatori.

După amiază plăcută la clubul „Teba”

Numeroși oameni ai muncii au pătrcut în ziua de 1 Mai, o după amiază plăcută la clubul „Teba”, în compania artiștilor amatori ai fabricii.

Formația artistică a fabricii „Teba” s-a prezentat în fața publicului cu un program bogat și distractiv. Și-au dat concursul orchestra, echipa de dansuri, soliștii și recitatorii. Vii aplauze au cîștigat soliștii Aurelia Langyel, Artemie Șimonca și Cornel Șimon. Au interpretat între altele, duetul „A plecat Gheorghiușii militar”, „Fîricele de floare albastră”, cîntecul german „Domino”. Iulia Szaniszlo a recitat în limba maghiară o poezie de M. Beniuc.

Un reușit program artistic

În fața unui mare număr de spectatori adunați în după amiaza zilei de 1 Mai în sala Palatului cultural, a avut loc un bogat program artistic alcătuit din dansuri, cîntece, piese de orchestră, monoloage, etc.

Cu acest prilej și-au dat concursul formațiile artistice de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, „Atelierele C.F.R.”, fabrica de chereștea I.F.I.L. și Școala medie nr. 4. De asemenea au prezentat câteva puncte actorii Teatrului de stat din Arad și orchestra semisimfonică a Filarmonicii de stat.

Programul s-a bucurat de un mare succes.



După amiază de 1 Mai, Sala mare a Palatului cultural e plină de lume. Sumedente de copii jucăuși, perechi de tineri, oameni vîrstnici îmbrăcați sărbătorește au venit să se bucure de această zi.

Rînd pe rînd pe scena festiv împodobită vin să-și arate strădania cu care s-au pregătit să cîntească ziua de 1 Mai cele mai bune echipe culturale din orașul nostru.

Locomotiva Arad—Avîntul Tg. Mureș 0-3 (0-2)

Stadionul „Locomotiva” a găzduit întîlnirea din cadrul campionatului categoriei B în fotbal, dintre formațiile Locomotiva Arad și Avîntul Tg. Mureș. Jocul a fost de o factură bună. Oaspeții au atacat mai mult, au dominat teritorial și au fost superiori în acțiunile la poartă.

Feroviarilor arădeni s-au prezentat în această zi sub valoarea lor reală, în special linia de atac, care de puține ori a reușit să desfășoare acțiuni periculoase la poarta adversă, iar cele câteva au fost ratate. Scorul este deschis în minutul 20, cînd Publik face o cursă rapidă pe extremă și deschide pe Iozsi, care preia în plasă 1:0. După acest punct feroviarilor încearcă să egaleze, însă acțiunile lor sînt anihilate de apărarea adversă. Apoi ritmul jocului slăbește. În minutul 30 Avîntul Tg. Mureș reușește să ridice scorul prin punctul marcat de Iozsi, 2:0.

În primele 15 minute de joc ale reprizei secunde, feroviarii domină însă fără rezultat. Cu un minut înainte de sfîrșitul jocului, oaspeții reușesc să înscrie din nou, tot prin Iozsi. Mecul ia sfîrșit cu victoria bine meritată a echipei Avîntul, cu scorul de 3:0.

Cele două echipe au aliniat următoarele formații:

LOCOMOTIVA ARAD: Demșoreanu — Florescu, Popescu, Tudoroiu — Duma, Blaj — Ianovits, Don, Pelz, Buculeanu, Dila.

AVÎNTUL TG. MUREȘ: Stroe — Crișan, Nagy, Vakarcs I, — Kajlik, Kirling — Szász, Iozsi, Vakarcs II, Kalona, Publik.

LA BOX: ARAD—TIMIȘOARA

Teatrul de vară a găzduit sîmbătă seara întîlnirea de box între Arad—Timișoara, care s-a soldat cu rezultatul de 10:10. Iată rezumatul tehnic:

Categoria minimă: Tudor (A) — Galea (T) meci nul; Categoria medie: Farkas (T) învinge la puncte Faur (A); Categoria muscă: Sici (T) este declarat învingător la puncte în fața lui Călin (A); Categoria coțoc: Armanschi (A) este înțrecut la puncte de Farkas (T); Categoria pană: Bellai (A) — Patmany (T) meci nul; Categoria ușoară: Tincău (A) învinge pe k.o. în prima repriză pe Mădăc (T); Categoria ușoară: Irimescu (A) este declarat învingător la puncte în fața lui Toica (T); Categoria mijie mică: Stupariu (A) — Szász (T) meci nul; Categoria mijie mare: Haier (A) învinge prin lo tehnic pe Rujan (T), iar Deak (A) face meci nul cu Peterman (T) — aceeași categorie.

Flamura roșie „7 Noiembrie”—Progresul Timișoara 3-1 (1-0)

Întîlnirea de categoria C dintre Flamura roșie „7 Noiembrie”—Progresul Timișoara s-a desfășurat duminică pe stadionul „30 Decembrie”. Jocul a fost viu disputat și, la capătul celor 90 de minute, victoria a revenit pe merit echipei arădene.

Încă în primul minut de joc, Flamura roșie desfășoară o acțiune frumoasă, la capătul căreia Pelz, singur în fața porții, ratează o ocazie clară trăgînd peste poartă.

În minutul 8, scorul este deschis de Pelz — 1:0. În minutul 30 Pufci ratează de la 6 metri, trăgînd peste poartă.

Cea de-a doua repriză începe printr-un joc de cîmp, după care oaspeții preiau inițiativa și domină. În minutul 9 Manciuc ratează o ocazie favorabilă. După aceasta jucătorii de la Flamura roșie își revin și în minutul 14 Szuhanek ridică scorul 2:0. Cu 10 minute mai tîrziu Zaharia reduce din handicap — 2:1, iar în minutul 32 Kovács stabilește scorul final — 3:1.

Iată formațiile celor două echipe:

FLAMURA ROȘIE „7 NOIEMBRIE”: Benkő — Kerekes, Szabo, Vac — Szuhanek, Anton — Breban, Kovács, Pufci, Izdrăilă, Pelz.

PROGRESUL TIMIȘOARA: Ștefan — Janovits, Birău II, Müller — Nițulescu, Petrovici E. — Ruje, Zaharia, Petrovici V, Manciuc, Kncipp.

PE SCURT

Întîlnirea Internațională de fotbal dintre reprezentativele R. P. Ungaria și R. P. Iugoslavia, desfășurată duminică la Budapesta, a luat sfîrșit cu scorul de 2:2. Au marcat: Boskó, Fenyvesi, Vukas și Veselinovici.

Întîlnirile din cadrul eliminatelor campionatului mondial de fotbal sînt vor desfășura tur și retur între 1 iunie 1956 și 31 decembrie 1957. Echipele R.P.R. a fost reprezentată în grupul VII-a, alături de R.P.F. Iugoslavia și Grecia.

În luna iulie cei mai buni atleți din țara noastră sînt chemați să participe la două competiții cu caracter internațional. Astfel, la București va avea loc o întîlnire între reprezentativele de juniori ale R.P.R. și R.P. Bulgaria, după care reprezentativii de juniori a țării noastre se va deplasa la Praga unde va participa la un concurs inter țări, alături de echipele R. P. Polono și R. Cehoslovace.

Întîlnirea Internațională de fotbal dintre Dinamo Bacău și Spartak Sofia, desfășurată la Bacău, a luat sfîrșit cu victoria oaspeților cu scorul de 2:0.

Metalul „6h. Dimitrov”—Știința Craiova (0-0)

Acest meci, din cadrul campionatului categoriei C, desfășurat pe stadionul Locomotiva, a prilejuit o luptă dîrdă. Deși gazdele au atacat mai mult, acțiunile lor au fost lipsite de finalitate, incintașii fiind nestiguri în fața porții. Apărarea oaspeților s-a comportat foarte bine respingînd atacurile echipei Metalul.

Rezultatul: de 0:0—oglindește realitatea de pe teren. Cele două echipe au jucat în următoarele formații:

METALUL „GHEORGHE DIMITROV”: Kiss — Juhász, Busch, Tîpei — Jerger, Soliu — Nedelcu, Rennich, Petica, Bucurescu, Popa.

ȘTIINȚA CRAIOVA: Moica — Rezza, Rizu, Dumitrescu — Briac, Iliescu — Buldin, Popescu, Gorcea, Bădulescu, Căpitan.

Campionatul categoriei A la fotbal

În etapa de duminică a campionatului categoriei A la fotbal s-au înregistrat următoarele rezultate:

Dinamo București—Mînerul Petroșani 0:0; Flamura roșie Arad—Progresul Oradea 2:0; Dinamo Orașul Stalin—Locomotiva Timișoara 0:1; Știința Timișoara—Progresul București 3:0; Flacăra Ploiești—Locomotiva București 1:1; C.C.A.—Știința Cluj 3:0.

După această etapă clasamentul se prezintă astfel:

C.C.A.	5	4	10	11	1	9
Fl. roșie U.T.A.	5	3	2	6	2	8
Loc. Timișoara	6	1	5	0	5	4
Dinamo Buc.	5	3	1	6	6	7
Loc. București	6	1	4	1	8	7
Mînerul Petroșani	4	1	3	0	4	5
Știința Timișoara	6	2	1	3	7	7

Flacăra Ploiești 5 1 2 2 6 6 4
Progresul Buc. 6 2 0 4 8 12 4
Prog. Oradea 5 2 0 3 4 8 4
Știința Cluj 4 1 1 2 3 5 3
Dinamo Or. Stalin 6 1 1 4 4 7 3
Dinamo Bacău 5 1 1 3 3 7 3

Pentru etapa viitoare, duminică 6 mai, sînt programate următoarele întîlniri: Progresul București—Flacăra Ploiești; Progresul Oradea—Dinamo București; Știința Cluj—Flamura roșie U.T.A.; Mînerul Petroșani—Dinamo Orașul Stalin; Dinamo Bacău—C.C.A.

Mecul Locomotiva București—Știința Timișoara se va disputa la o dată care se va fixa ulterior. Duminică Locomotiva va juca la București cu Dinamo Sofia.

Știința Craiova (0-0)

Întîlnirea Internațională de fotbal dintre Dinamo Bacău și Spartak Sofia, desfășurată la Bacău, a luat sfîrșit cu victoria oaspeților cu scorul de 2:0.

Întîlnirea Internațională de fotbal dintre reprezentativele R. Cehoslovace și Italiei a luat sfîrșit cu victoria jucătorilor italieni cu scorul de 1:0.

Echipa de categoria C Construcțiilor Arad a jucat în această etapă cu Metalul Oțelul roșu și a terminat rezultatul la egalitate 0:0.

Mecul internațional de șah dintre echipele R. P. Romine și R. P. Bulgaria a luat sfîrșit cu scorul general de 18:11 (turul I 6:6; turul II 7:5) în favoarea șahiștilor romîni.

În etapa de duminică a campionatului categoriei A la volci, echipa deșteană Știința a înțrecut Dinamo Constantința cu scorul de 3:2.

Cuvîntarea rostită de tov. Gheorghe Stoica la posturile noastre de radio în ziua de 1 Mai

În dimineața zilei de 1 Mai, tov. Gh. Stoica, membru al C. C. al P.M.R. a rostit la posturile noastre de radio următoarea cuvîntare:

Din împunerea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a guvernului Republicii Populare Române aduc tuturor oamenilor muncii din țara noastră calde felicitări și un salut frățesc cu prilejul zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăției muncitorilor din toate țările.

De decenii, sărbătoarea tradițională a lui 1 Mai îmbină bucuria oamenilor simpli față de triumful primăverii dătoare de viață cu nădejdea și năzuințele lor către o orînduire fără exploatare, care să ducă la înflorire toate capacitățile creatoare ale omului eliberat. Și iată că de un șir de ani, ziua de 1 Mai a devenit și crainicul acestei primăveri a omenirii, în continuă înaintare biruitoare.

În epoca noastră, socialismul, idealul pentru care luptă și oamenii muncii în țările capitaliste, a triumfat în Uniunea Sovietică, triumf în marea Chină și în multe alte țări din Europa și Asia, s-a transformat într-un puternic sistem mondial, care exercită o influență imensă asupra mersului evenimentelor în întreaga lume. Pășind din nou în mlașca pe drumul luminat de mărețele principii ale marxism-leninismului, credincioși glorioșului steag al internaționalismului proletar, să cîntăm tot mai mult, ca un bun al întregii omeniri, legăturile noastre frățești, bazate pe egalitate, respect reciproc și înfrățirea tovarășească, cu Uniunea Sovietică și cu celelalte țări socialiste, să contribuim activ la întărirea continuă a marelui lagăr al socialismului.

Popoare de sute de milioane de oameni, sfărîmînd cătușele jugului colonial în plină desfrumare, și-au cucerit o viață de stat independentă. Poporul român, alături de celelalte popoare ale țărilor socialiste, le exprimă întreaga sa simpatie și dorința sa de a colabora cu ele pe bază de egalitate, alți în domeniul economic și cultural, cit și în lupta pentru apărarea păcii.

După războaie mondiale nimicitoare generate de imperialism, omenirea posedă pentru prima oară în istoria sa mijloacele și forțele necesare pentru a evita dezolarea unor noi războaie. Viața oamenilor simpli din toate continentele, copiii și căminele lor vor fi cruțate de grozavii războiului, dacă popoarele lumii vor ști să lucreze în frunte cu acțiunea lor unită și înfrățită în lupta pentru pace, împotriva imperialiste, dacă ele vor ști să facă să triumfe în relațiile dintre popoare și state principiile coexistenței pașnice.

În lumea întreagă are loc o uriașă activizare a maselor în lupta pentru pace, împotriva încălcării intereselor naționale și a drepturilor lor democratice, împotriva exploatarei capitaliste. Spre socialism se îndreaptă as-

și noi biruințe pe drumul arătat de partid.

Va trebui să concentrăm și mai departe mari forțe și mijloace pentru dezvoltarea cu precădere a industriei grele, să dezvoltăm producția industrială a bunurilor de consum, să introducem sistematic în întreprinderi tehnica nouă și experiența înaltă, să folosim la maximum mașinile și capacitățile de producție existente, să economisim cu grijă resursele materiale. Partidul cheamă pe oamenii muncii din industrie să dea un nou avânt întrecerii socialiste pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, pentru ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost — condiții fundamentale ale ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc.

Va trebui să realizăm o creștere puternică a producției agricole, pe baza fărîmării unei agriculturi socialiste înaintate, capabile să folosească larg cuceririle științei și tehnicii moderne, partidul cheamă pe oamenii muncii de la sate să-și intensifice munca pentru lărgirea și întărirea sectorului socialist din agricultură și în același timp să desfășoare larg întrecerea pentru efectuarea rapidă și în bune condiții a muncii agricole de primăvară, pentru obținerea în acest an a unei recolte îmbelșugate de grâu și porumb, pentru obținerea de produse animale în cantități sporite, în vederea îmbunătățirii continue a aprovizionării populației.

Partidul se adresează intelectualilor patriei noastre, chemîndu-i să-și pună toate puterile în slujba construirii socialismului, să ridice tot mai sus știința și tehnica, învățămîntul, literatura și arta patriei noastre!

Tovarăși, Partidul cheamă pe toți oamenii muncii să întărească necontenit orînduirea noastră democratică și melmelă ei, alianța între clasa muncitoare și țărînimea muncitoare, să dezvolte și să întărească frăția între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Să apărăm cu lumina ochilor bunurile obștești și legalitatea populară, să combatem ca pe un vrăjmaș înverșunat birocrașismul sub toate formele lui, să întărim vigilența noastră revoluționară!

Să facem din patria noastră o țară puternică și înfloritoare, o țară a belșugului și a unei culturi înaintate!

Trăiască patria noastră scumpă, Republica Populară Romînă!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central!

Trăiască guvernul Republicii Populare Romîne!

Trăiască comunitatea frățească a țărilor socialiste în frunte cu prietena noastră de nădejde — Uniunea Sovietică!

Trăiască pacea și prietenia între popoare!

Trăiască solidaritatea și frăția oamenilor muncii de pretutindeni în lupta pentru pace și socialism!

Trăiască leninismul!

1 Mai în țările de democrație populară!

VARȘOVIA

VARȘOVIA 2 (Agerpres): — P.A.P. anunță:

Capitala Poloniei era în sărbătoare. Sute de mii de cetățeni ai Varșoviei au ieșit în piețele și străzile orașului. Cu cîntece și muzică, coloanele de demonstrații se îndreptau spre centrul orașului, spre piața Stalin.

La ora 10, în tribuna centrală și-au făcut apariția Edward Ochab, Alexandr Zawadzki, Josef Cyrankiewicz, Konstantin Rokossovski și ceilalți conducători ai partidului și guvernului. În celelalte tribune au luat loc fruntași în muncă, ofițeri și generali ai armatei poloneze.

Au fost de asemenea de față P. K. Ponomarenko, ambasadorul U.R.S.S. în Polonia, și alți membri ai corpului diplomatic, precum și delegații străine venite în Polonia pentru festivitățile de 1 Mai.

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez și al guvernului, E. Ochab, prim secretar al C. C. al P.M.U.P., a felicitat poporul polonez cu prilejul sărbătorii.

Poporul polonez — a spus în încheierea cuvîntării sale E. Ochab, — asigură pe frații și prietenii săi din toate țările că nu-și va precepuți forțele pentru a întări puternicul front internațional al luptei pentru pace, democrație și socialism.

A răsunit Imnul de Stat, apoi Internaționala. A început demonstrația oamenilor muncii. Ea a fost deschisă de coloana veteranilor mișcării muncitorești revoluționare poloneze. Au urmat muncitorii de la uzinele și fabricile din Varșovia.

Prin fața tribunelor au defilat oameni ai muncii din toate raioanele Varșoviei, precum și reprezentanți ai țărnimii din voevodatul Varșovia. La demonstrație au participat peste 200.000 de persoane.

Demonstrații de 1 Mai au avut loc de asemenea la Lodz, Stalinograd, Poznan și în alte orase ale republicii.

PRAGA

PRAGA 2 (Agerpres): — Celelalte anunță:

Încă în preajma zilei de 1 Mai, Praga și celelalte orase din Cehoslovacia s-au împodobit de sărbătoare. Clădirile din centrul capitalei și din periferiile ei au fost împodobite cu steagul Republicii Cehoslovace și pancarte.

În ziua de 1 Mai, de la orele 7 dimineața, coloane de demonstrații îmbrăcați de sărbătoare s-au îndreptat cu steaguri și pancarte spre piața Vaclav. La orele 8 dimineața, coloanele s-au apropiat de tribune. Pe pînza roșie a pancartelor străluciau cuvintele: „Sub steagul leninismului, înainte spre noi victorii în lupta pentru pace și socialism!”

La tribună și-au făcut apariția membrii guvernului, conducătorii ai Partidului Comunist și ai celorlalte partide din Cehoslovacia, membri ai Prezidiului Adunării Naționale. Printre ei se află președintele A. Zaplocky, A. Novotny, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, V. Siroky, primul ministru al Cehoslovaciei, și alții. În tribunele vecine se aflau oaspeții din Uniunea Sovietică, China, Coreea, delegația unită din Germania, delegații din Polonia, Ungaria, România, Franța, Japonia, Chile, Tunis și din alte țări.

BERLIN

BERLIN 2 (Agerpres): — A.D.N. anunță:

În orașele și satele R. D. Germane au avut loc mari demonstrații de 1 Mai, care s-au desfășurat sub lozincile luptei pentru pace și prietenie în-

A. Novotny, prim-secretar al C. C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, a felicitat pe demonstrații printre-o cuvîntare.

Sărbătorim anul acesta ziua de 1 Mai, a spus Novotny, prin noi succese realizate de poporul nostru în construirea socialismului.

Sărbătorim astăzi ziua muncii din primul an al celui de-al doilea cincinal, a cărui îndeplinire va consolida și mai mult situația politică și economică a țării noastre și va ridica nivelul de trai al oamenilor muncii. Producția industrială va crește în cel de-al doilea plan cincinal cu 50 la sută, producția agricolă — cu 30 la sută. De asemenea, vrem ca, în cel de-al doilea plan cincinal, să trecem la ziua de muncă de șapte ore. Anul acesta vom sărbători cea de-a 35-a aniversare a creării Partidului Comunist din Cehoslovacia, care a unit clasa noastră muncitoare și pe toți oamenii muncii în lupta împotriva capitalismului și fascismului, pentru victoria socialismului.

Cuvintele de încheiere ale lui A. Novotny au fost acoperite de sunetele Internaționala. În întreaga piață au răsunit puternice urale.

Au trecut apoi coloane de muncitori din principalele întreprinderi din Praga, coloane de studenți, lucrători de la întreprinderile de tramvaie, lucrători în domeniul sanitar, funcționari din instituții, colective ale institutelor de cercetări științifice, ale școlilor de meserii etc.

După demonstrație, au avut loc serbări populare pe străzile din Praga.

TIRANA

TIRANA 2 (Agerpres): A.T.A. anunță:

Poporul albanez a sărbătorit într-un cadru festiv și cu însuflețire ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frăției muncitorilor din toate țările.

Dis de dimineață mii de locuitori din Tirana, capitala Albaniei, și din periferiile ei s-au îndreptat spre marea piață unde avea loc demonstrația în cinstea zilei de 1 Mai. La ora 9 dimineața în tribuna centrală și-au făcut apariția Enver Hodja, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, Mehmed Shehu, președintele Consiliului de Miniștri, Hadji Lesi, președintele Prezidiului Adunării Naționale, și alți conducători ai partidului și guvernului. Rita Marku, secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, a rostit o cuvîntare în care a felicitat poporul albanez cu prilejul sărbătorii zilei de 1 Mai.

A urmat apoi demonstrația oamenilor muncii la care au luat parte peste 40.000 de oameni. Ea s-a transformat într-o manifestare uriașă a unității strîns a întregului popor albanez în jurul Partidului Muncii din Albania și a guvernului său în lupta pentru construirea socialismului.

Demonstrații de masă au avut loc și în celelalte orase din Albania.

BERLIN

BERLIN 2 (Agerpres): — A.D.N. anunță:

În orașele și satele R. D. Germane au avut loc mari demonstrații de 1 Mai, care s-au desfășurat sub lozincile luptei pentru pace și prietenie în-

tre popoare, pentru unitatea de acțiune a oamenilor muncii germani, pentru întărirea Republicii Democratice Germane — primul stat muncitoresc țărănesc din istoria Germaniei.

Centrul festivităților a fost, ca întotdeauna, piața Marx-Engels — locul tradițional al demonstrațiilor de 1 Mai.

În tribuna centrală se aflau conducătorii statului, partidului, activiștii de seamă pe tărîm social din R. D. Germană. Participanții la demonstrație au salutat cu căldură pe președintele Wilhelm Pieck, pe Otto Grotewohl, Walter Ulbricht, pe membrii și membrii supleanți ai Biroului Politic al C. C. al P.C.U.S., pe conducătorii partidelor democratice și ai organizațiilor de masă. În tribune se aflau de asemenea oaspeți din Germania occidentală și Berlinul occidental, delegații străine și membrii corpului diplomatic.

După paradă a avut loc demonstrația oamenilor muncii din Berlin.

Prin fața tribunelor au defilat coloane de muncitori, funcționari, elevi, studenți — oameni de diferite vârste și profesii diferite.

La miting a luat cuvîntul Herbert Warnke, președintele Uniunii sindicater liberă germane. El a chemat pe oamenii muncii din R. D. Germană la noi succese în lupta pentru pace, democrație și socialism.

PHENIAN

PHENIAN 2 (Agerpres): — TASS anunță:

La Phenian a avut loc cu prilejul zilei de 1 Mai un mare miting și o demonstrație a oamenilor muncii.

De dimineață mii de oameni îmbrăcați de sărbătoare, purtînd steaguri și pancarte, s-au îndreptat spre marea piață centrală a orașului.

La ora 10 în tribuna guvernamentală și-au făcut apariția conducătorii Partidului Muncii din Coreea și al guvernului R.P.D. Coreean — Kim Ir Sen, Kim Du Bon, Toi En Ghen, Pak Den Ai, J.L. Brejnev, șeful delegației P.C.U.S. la Congresul al III-lea al Partidului Muncii din Coreea, mareșalul Ne Jun Cijen, șeful delegației Partidului Comunist Chinez, Aidit, secretarul general al Partidului Comunist din Indonezia, precum și conducătorii delegațiilor celorlalte partide comuniste și muncitorești frățești care au asistat la Congresul Partidului Muncii din Coreea. Mulțimea a salutată cu căldură pe conducătorii coreeni și pe oaspeți.

Li Sen Un, președintele Comitetului orășeneș al Partidului Muncii din Coreea, a felicitat pe cetățenii Phenianului cu prilejul zilei Internaționale a oamenilor muncii.

A început apoi demonstrația oamenilor muncii.

La demonstrația festivă din Phenian au participat 300.000 de persoane.

HANOI

HANOI 2 (Agerpres): — TASS anunță:

În orașul Hanoi a avut loc la 1 Mai un mare miting al populației. În tribună, pavozată cu drapelul de stat, se aflau Ho Si Min, Fam Van Dong, Ciung Tin, Ton Dik Thang și ceilalți conducători ai partidului și guvernului, care au fost salutați cu aplauze furtunoase. Au fost de asemenea de față membrii corpului diplomatic și al comisiilor internaționale de supraveghere și control din Vietnam.

La miting a luat cuvîntul Fam Van Dong, primul ministru al R. D. Vietnam.

A urmat demonstrația oamenilor muncii din Hanoi, deschisă de elevii orașului. Prin fața tribunei au defilat reprezentanți ai muncitorilor, țărînilor din satele din împrejurimi, funcționarilor și celorlalte pături ale populației. Deasupra coloanelor se vedeau numeroase pancarte ilustrînd succesele obținute în diferite ramuri ale economiei și culturii R. D. Vietnam.

Demonstrația a fost încheiată de un grup de artiști care au interpretat o serie de dansuri naționale vietnameze.

La demonstrație, care a durat aproape două ore au participat peste 200.000 de persoane.

ULAN BATOR

ULAN BATOR 2 (Agerpres): — TASS anunță:

În piața centrală din Ulan Bator, capitala Republicii Populare Mongole, au venit pentru a sărbători ziua de 1 Mai mii de oameni. În tribună se aflau conducătorii partidului și guvernului, oameni de stat și activiști pe tărîm social.

După parada militară, prin fața tribunei au defilat coloanele oamenilor muncii. Participanții la demonstrație purtau drapelul de stat al R.P./Mongole, U.R.S.S., țărilor de democrație populară, portrete ale conducătorilor proletariatului mondial, pancarte și lozinci chemînd la pace și prietenie între popoare.

Sărbătorirea zilei de 1 Mai în R. P. Chineză

Marea demonstrație a oamenilor muncii din Pekin

PEKIN 2 (Agerpres): TASS anunță:

În piața centrală din Pekin — Tian lan-min — a avut loc o mare demonstrație a oamenilor muncii din capitala Chinei, consacrată zilei de 1 Mai. În centrul pieții se înălța un mare steag al Republicii Populare Chineză. Tribuna centrală și tribunele laterale au fost pavozate cu numeroase steaguri.

În tribune se aflau fruntași din industria și agricultura republicii, oameni ai științei și culturii, ofițeri și generali ai armatei populare de eliberare, numeroși reprezentanți ai minorităților naționale. În tribune se aflau de asemenea delegații străine din 50 de țări și membrii corpului diplomatic.

În piață și pe străzile alăturate se aliniaseră coloanele de demonstrații — muncitori de la întreprinderile din Pekin, funcționari, elevi, sportivi. La ora 10, în tribuna centrală și-au făcut apariția Mao Tze-dun, Ciu De, Lui Sao-tzi, Ciu En-lai, membrii biroului politic al C. C. al Partidului Comunist Chinez, conducătorii partidelor democratice și organizațiilor obștești, mareșali și generali.

Pin Ci-jen, primarul Pekinului, a rostit o scurtă cuvîntare. A răsunit Imnul de Stat al Republicii Populare Chineză, apoi Internaționala. S-au tras salve de tun în semn de salut

și apoi a început demonstrația. Prima a defilat coloana stegarilor — muncitori și funcționari de la întreprinderi și elevi din Pekin. Au urmat 15.000 de pionieri. Apropiindu-se de tribuna centrală, din minile lor s-au înălțat mii de porumbei și baloane de diferite culori. Spectatorii din tribune au aplaudat pe cei mai tineri constructori ai socialismului din China.

A defilat apoi coloana de multe mii de celor mai buni muncitori din țară — participanți la conferința pe întreaga Chină a fruntașilor în producție.

Numerose pancarte vorbeau despre succesele mari obținute de eroica clasă muncitoare a Chinei în întărirea puterii patriei sale. Spectatorii din tribune au salutată cu căldură coloana țăranilor din împrejurimile Pekinului, care unindu-se în cooperative agricole de producție de tip superior, obțin recolte bogate.

Prin fața tribunelor a trecut coloana de 60.000 funcționari din Pekin. În același timp deasupra pieții au zburat planoare, conduse de piloți — sportivi. Un grup de planoare era condus de țărînul Van Bo. Și-a făcut apoi apariția un grup de avioane construite în țară.

A defilat coloana locuitorilor din cele 7 raioane ale Pekinului, după care a urmat peste 125.000 studenți

și elevi. În întreaga piață au răsunit lozincile:

„Trăiască prietenia chino-sovietică!”, „Trăiască Partidul Comunist Chinez!”, „Trăiască guvernul popular chinez!”, „Trăiască Mao Tze-dun!”

În costume pitorești au defilat studenții Institutului central al minorităților naționale, în care învață în prezent 1300 de studenți din rîndurile a 40 de naționalități din China.

A urmat coloana oamenilor artei în fruntea căreia se aflau 400 de muzicanti. Pe camioane pavozate, artiștii au prezentat scene din piesele și operele cele mai populare. Un cor format din 2.000 de persoane a interpretat cîntece în cinstea zilei de 1 Mai. Spectatorii din tribune au salutată cu aplauze furtunoase dansurile populare chineze interpretate de demonstrații.

Au defilat sportivii Chinei care au stabilit anul trecut 380 de recorduri naționale. Demonstrația a fost încheiată de 400 de sportivi pe motocicletă, făcînd parte din diferite asociații sportive voluntare.

Demonstrația de 1 Mai din Pekin, la care au participat peste 500.000 de persoane, a arătat coeziunea de monolit a poporului chinez care apără pacea și construirea cu succes o Chină nouă, socialistă.

Ordinul de zi al mareșalului G. Jukov ministrul Apărării al U.R.S.S.

MOSCOVA 2 (Agerpres) — TASS transmite Ordinul ministrului Apărării al U.R.S.S.:

1 Mai 1956

Orașul Moscova.

Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și carnici!

Tovarăși ofițeri, generali și amirali!

Astăzi, poporul sovietic și forțele sale armate sărbătoresc într-o atmosferă de avînt politic și în muncă, izvorînd din hotărîrile istorice ale Congresului al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, ziua de 1 Mai — Ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii din toate țările.

Felicit efectivul armatei și flotei cu prilejul zilei de 1 Mai. Urez tuturor ostașilor sovietici noi succese în pregătirea de luptă și politică.

Pentru cinstirea acestei sărbători, ordon:

La 1 Mai să se tragă în semn de salut 20 salve de artilerie în capitala patriei noastre — Moscova, în capitalele republicilor unionale și în orașele — erou: Leningrad, Stalingrad, Sevastopol și Odesa.

Trăiască scumpa noastră patrie — Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste!

Trăiască eroicul popor sovietic și vitezele sale forțe armate!

Trăiască scumpul nostru guvern sovietic!

Slavă Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — organizatorului și inspiratorului tuturor victoriilor noastre!

MINISTRUL APĂRĂRII AL U.R.S.S. MAREȘAL AL UNIUNII SOVIETICE G. JUKOV

Popoarele sovietice au sărbătorit cu entuziasm măreața zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS anunță:

La 1 Mai în Piața Roșie din Moscova a avut loc tradiționala paradă militară.

S-au întrunit pentru a participa la sărbătorirea zilei de 1 Mai deputații ai sovietelor supreme ale U.R.S.S. și R.S.F.S.R., miniștri, oameni de stat și activiști pe țărîm obște, muncitori, colhoznici, oameni de știință, cunoscuți oameni de cultură, generali ai forțelor armate ale U.R.S.S., membri ai corpului diplomatic, atașaji militari ai statelor străine.

În Piața Roșie se aflau de asemenea numeroși oaspeți de peste hotare: delegațiile Adunării de Stat a R. P. Ungare, Camerei Populare a Republicii Democratice Germane, Comitetului Popular Belgrad, reprezentanții Partidului Socialist Francez, precum și un grup de reprezentanți de seamă ai vieții publice din Franța. În tribună se afla delegația energienților englezi. La sărbătorirea zilei de 1 Mai au participat numeroși oaspeți invitați de sindicate — delegații sindicale și muncitorești din peste 20 de țări. Din aceste delegații fac parte reprezentanți din Anglia, Franța, China, India, Bulgaria, Ungaria, Mexic, Suedia, Chile, Birmania și din alte țări. La sărbătorirea zilei de 1 Mai au participat numeroase delegații invitate de Comitetul sovietic pentru apărarea păcii, Asociația unională pentru relațiile culturale cu străinătatea și de alte organizații obștești.

Piața a îmbrăcat haină de sărbătoare. Pe fațada clădirilor din fața Kremlinului se aflau portretele lui Karl Marx, întemeietorul comunismului științific, și V. I. Lenin, întemeietorul partidului comunist și al primului stat socialist din lume. Pe un mare panou roșu erau scrise cuvintele chemării de 1 Mai a C. C. al P.C.U.S. „Sub steagul marxism-leninismului, sub conducerea partidului

comunist — înainte, spre victoria comunismului”.

La ora 10 dimineața, la tribuna Mausoleului s-au urcat conducătorii partidului comunist și al guvernului sovietic, întimpinajii de asistență cu aplauze prelungite.

A început parada militară. Spre trupele alinate în piață s-a îndreptat, venind dinspre porțile Spasski ale Kremlinului, mareșalul Uniunii Sovietice, G. K. Jukov, ministrul Apărării, I. M. Mikoyan, mareșalul Uniunii Sovietice K. S. Moskalenko, comandantul parăzii I-a ieșit în întâmpinarea.

G. K. Jukov, ministrul Apărării, și mareșalul K. S. Moskalenko au trecut în revistă trupele, le-au salutată și le-au felicitat cu prilejul zilei de 1 Mai. După trecerea în revistă a trupelor, G. K. Jukov s-a urcat la tribuna Mausoleului și a rostit următoarea cuvîntare adresată trupelor, oamenilor muncii din Uniunea Sovietică și oaspeților de peste hotare.

În toate coloanele demonstrației sărbătorești se aflau mulți oameni remarcabili, adevărații stăpîni ai țării, oameni preocupăți în permanență de înflorirea patriei. Printre ei se aflau inovatorii de la uzinele din Moscova, mari maeștri ai artei lor.

A trecut coloana uzinei „Kalibr”. Muncitorii A. Senin, N. Gușin, I. Milovanov, care se aflau în rândurile coloanei, sînt numiți maeștri ai marii precizii. Zeci de reprezentanți ai acestui mare colectiv au și îndeplinit sarcinile primului an ai celui de-al șaselea cincinal.

Deasupra coloanei oamenilor muncii din raionul Lenin fluturau un steag roșu pe care erau scrise cuvintele unui salut frățesc adresat tuturor popoarelor care luptă pentru pace, democrație și socialism.

Conducătorii partidului și guvernului, numeroși oaspeți din tribune, au salutată cordial pe glorioșii reprezentanți ai uzinelor din Moscova, pe studenții și profesorii instituțiilor de învățămînt superior, pe comsomoliști și pionieri.

Mereu noi coloane se adăugau imensului cort pe care trecea prin fața tribunelor. Manifestația a constituit o demonstrație emoționantă a unității partidului și poporului, a coeziunii de neclintit a tuturor oamenilor muncii în jurul Comitetului Central al P.C.U.S., al devotamentului față de poruncile lui Lenin.

Manifestanții au aprobat cu căldură rezultatele vizitei în Anglia a lui N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov.

Pe pancartele care fluturau deasupra pieții erau scrise chemări ale C. C. îndemnând la prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii. Popoarele U.R.S.S. trimit un salut frățesc oamenilor muncii din Polonia, Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria, România, Albania, R. P. Mongolă, R.P.D. Coreeană, R. D. Vietnam, R. D. Germană. Manifestanții au salutată cu căldură popoarele Iugoslaviei care construiesc socialismul, marelui popor indian care luptă pentru progresul patriei sale, pentru pace în Asia și în întreaga lume.

Au defilat tineri și tinere veniți din regiunile de valorificare a pămînturilor întinse. Moscoviții au salutată pe acești glorioși patrioți sovietici ca pe niște oaspeți dragi.

Tineretul sovietic este educat în spiritul internaționalismului, al prieteniei popoarelor. Studenții universității din Moscova vorbesc limbi diferite. Împreună cu tinerii sovietici, la această universitate învață tineri din diferite țări ale lumii. Astăzi, acești tineri soli ai diferitelor țări au defilat împreună cu prietenii lor sovietici în coloanele festive ale moscoviților.

Pe o mare pancartă era înscrisă chemarea C.C. al P.C.U.S. adresată oamenilor muncii din toate țările: „Războiul poate și trebuie să fie preîntîmpinat! Mai sus steagul luptei împotriva primejdiei de război, pentru pace și colaborare între popoare!”.

Oamenii sovietici au rostit cuvintele de salut în cinstea prieteniei și colaborării popoarelor Angliei, Statelor Unite ale Americii, Franței și Uniunii Sovietice, în lupta lor pentru slăbirea încordării internaționale și coexistența pașnică a statelor, pentru asigurarea securității colective în Europa și pentru o pace tracică în întreaga lume.

A defilat apoi colectivul Expoziției agricole unionale. Sarcini de cea mai mare importanță au stat în fața lucrătorilor din agricultură, care luptă pentru obținerea unei recolte de 11 miliarde puduri de cereale pe an! De la un capăt la altul al Pieții Roșii au răsunit aclamații, salutul, chemări.

Demonstrația reprezentanților oamenilor muncii din Moscova a constituit încă o mărturie grăitoare a năzuinței poporului sovietic spre pace și colaborare cu toate popoarele, a încrederii poporului sovietic în triumful ideilor marxism-leninismului, a strînsel sale unită în jurul partidului comunist.

La New York mii de oameni au participat la marele miting consacrat zilei de 1 Mai

NEW YORK 2 (Agerpres). — La 30 aprilie a avut loc la New York, în piața Union Square, un mare miting consacrat zilei de 1 Mai. La miting au participat mii de persoane.

Deschizînd mitingul, cunoscutul scriitor și militant social american Howard Fast a dat citire unor mesaje de salut din partea Federației Sindicale Mondiale, a sindicatelor chineze, engleze și franceze și din partea altor organizații.

Michael Weis, unul din cei mai vechi participanți la festivitățile de 1 Mai în Statele Unite, a adresat celor prezenți un cuvînt de salut.

În cadrul mitingului au luat cuvîntul Rose Weinstock, Minam Baewel, George Charney, scriitorul Albert Kahn și alții. Toți vorbitorii au chemat la întărirea unității oamenilor muncii în lupta pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai, pentru încetarea discriminării rasiale, pentru amnistierea tuturor deținuților politici victime ale legii Smith, pentru coexistența pașnică și prietenească cu toate popoarele lumii și în primul rînd cu popoarele Uniunii Sovietice și Republicii Populare Chineze.

Participanții la miting au fost cu deosebită căldură deosebită social american Davis, eliberat de curînd de închisoare după o detențiune de doi ani fiind învinuit de a fi încălcat legea Smith.

După ce a transmis participanților la miting salutul Partidului Comunist din Statele Unite, Davis a vorbit mat să lupte pentru libertăți constituționale populăriei de culoare.

Davis a chemat la lupta colonialismului și primejdiei de război, pentru pace între popoare. Participanții la miting purtau mășci: „Să se interzică bomba atomică și hidrogen!” „Pentru pace între Statele Unite și China!” „Trebuie să vorbească despre pace, despre război!” „Pentru deosebită legătură culturală între Est și Vest!” „Să se abroge legea Hartley!” „Libertate pentru viața legii Smith!”

Sărbătorirea zilei de 1 Mai în Franța

PARIS 2 (Agerpres). — În orașele și satele din Franța au avut loc numeroase mitinguri și adunări consacrate zilei de 1 Mai, sărbătoreala internațională a oamenilor muncii.

Demonstrația tradițională de 1 Mai a oamenilor muncii a fost interzisă anul acesta la Paris. De aceea Uniunea sindicatelor din departamentul Seine, care face parte din Confederația Generală a Muncii (C.G.M.), a organizat un miting de masă în pădurea Vincennes. Cu toate că timpul a fost nefavorabil mii de locuitori din capitala Franței și periferiile muncitorești ale Parisului au participat la miting. Benoit Frachon, secretar general al C.G.M., și Louis Saillant, secretar general al Federației Sindic

cale Mondiale, au rostit cuvînturi de salut în cadrul mitingului, care s-a desfășurat sub semnul luptei pentru îmbunătățirea situației materiale a oamenilor muncii, pentru încetarea acțiunilor militare în Algeria și pentru pace în întreaga lume.

La 1-Mai oamenii muncii de origine nord-africană care locuiesc în regiunea Parisului au încercat să intrunească în piața Bastiliei și să manifeste. Ei au fost însă împinși înapoi de detașamente de poliție. O sută de oameni au fost reținuți și duși la poliție pentru verificarea actelor. După cum anunță postul de radio Paris, la Marsilia și Saint-Etienne s-au efectuat arestări în rîndurile oamenilor muncii de origine nord-africană.



Ce recunoaște un ziar american

„Există o mare prăpastie între ceea ce își închipuie americanul de rînd despre U.R.S.S. și ceea ce știu în această privință persoanele informativ din S.U.A.” — scrie ziarul „Christian Science Monitor”, referindu-se la activitatea de dezinformare la care a fost supusă opinia publică americană în ce privește realizările U.R.S.S.

Ziarul recunoaște că „sovieticii au ajuns la un nivel de realizări tehnice care depășește cu mult ceea ce își închipuie americanul de rînd. Încă în timpul celui de-al doilea război mondial, tancul sovietic se putea compara în mod favorabil cu oricare altul, iar de curînd, marelui avion de reacție sovietic care a sosit la Londra, a făcut senzație”. După a deplînge „ignoranța ce se manifestă în S.U.A. față de capacitatea industrială a U.R.S.S.”, ziarul arată că „în răstimp de 30—35 de ani U.R.S.S. s-a transformat dintr-o țară cu o economie agrară într-una din principalele puteri industriale ale lumii”.



TEATRUL DE STAT ARAD prezintă astăzi, 3 mai, la orele 20: Cu dragostea nu-l de glumit. Cinematografe: „GHEORGHE DOJA”: Matrozul Cijik. Zilnic matineu la orele 11. „NICOLAE BALCESCU”: Bătăgă de tanchiști. Matineu la orele 11. „I. L. CARAGIALE”: Expresul de Nürnberg; Gelozia bat-o vina. „HERBAC JANOȘ”: Recunoașterea pe fluvial Yang-Te. Repr. 5, 7 și 9 iar la orele 11 și 3 Un om teribil (cu Lababar). CINEMATOGRAFUL „TINERETULUI”: Zola. „MAXIM GORKI” (Micalăș) Prințesa Mary. Repr. zilnic, fără de luna, la orele 7 seara; de minică la orele 3, 5 și 7, matineu la orele 11. (Miercuri și sîmbătă la orele 5). „SOLIDARITATEA” (Gai): Căderea emiratului. Repr. zilnic, de luna, la orele 7 seara. „ILIE PINTILIE” (Grădășeni) În zilele de 4 și 6 mai: Poteci și mejdioase. Repr. în zilele de lucru la orele 7 seara. „CINEMATOGRAFUL MUNCITORESC „30 DECEMBRIE”: În zilele de 5 și 6 mai: Cîntecul fluvial. Repr. la orele 3, 5 și 7.



Recomandăm din programul posturilor noastre de radio, azi, 3 mai 1956: TEATRU, LITERATURA, CONFERINȚE. 10,50 (în pauza concertului) Lectură ghicitoare: Primăvara în poezia noastră (pr. II). 19,00 Teatrul la microfon: „Macbeth” de Shakespeare (pr. I). 20,00 „La ora 8” — album cultural de răsofot duminică seară (pr. II). MUZICĂ POPULARĂ. 9,30 Recital Sofia Popa — voce și Ionel Dinicu — la vioară (pr. II). 10,50 Recital Ion Luican — voce și Marcel Bucală — la acordeon (pr. I). 15,15 Jocuri populare românești (pr. II). 21,00 Concert de muzică populară românească (pr. II). 23,15 Din muzica popoarelor (pr. II). 7,30 Muzică ușoară românească (pr. I). 11,20 Muzică ușoară românească (pr. I). 14,30 Concert de estradă (pr. II). 16,00 Cîntă orchestra de estradă Radio (pr. I). 21,48—22,45 și 23,10 Muzică de dans (pr. II). 19,00—20,03 și 23,55 Muzică de dans (pr. II). 21,30 Noi înregistrări de muzică ușoară (pr. II). MUZICĂ SIMFONICĂ, DE CAMERA ȘI DE OPERA. 11,50 Muzică din opere interpretată de cîntăreți romini (pr. I). 15,00 „Primăvara în muzică” (pr. I). 16,00 Concert simfonic românesc (pr. II).

Cuvîntarea lui G. K. Jukov

Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și cîntăreți, generali și amiralii! Oamenii ai muncii din Uniunea Sovietică!

Stimați oaspeți de peste hotare! În numele și din însărcinarea guvernului sovietic și al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, vă salut și vă felicit cu căldură cu prilejul zilei de 1 Mai — ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii din toate țările.

Popoarele Uniunii Sovietice întimpină anul acesta ziua de 1 Mai cu mult entuziasm și însuflețire. Pășind neabătut pe calea indicată de marele Lenin, poporul sovietic a obținut noi succese în construirea comunismului. Congresul al XX-lea al partidului comunist a elaborat programul grandios al unui continuu avînt puternic al economiei și culturii patriei noastre, al creșterii bunăstării poporului sovietic.

Mărețele perspective ale construcției comuniste întăresc unitatea, neclintită a partidului și poporului, ridică și mai mult spiritul politic activ al oamenilor sovietici și îl însuflețește la o muncă plină de abnegație în interesul puterii statului sovietic socialist.

În hotărîrile istorice ale Congresului al XX-lea al Partidului, poporul sovietic vede expresia înțelepciunii colective a Partidului Comunist care, sub steagul marxism-leninismului, conduce cu fermitate țara noastră spre comunism.

Oamenii muncii din marea Chină și din toate țările de democrație populară întimpină ziua de 1 Mai cu mari succese în construirea unei vieți noi,

socialiste. Se întărește nelncetat marea comunitate a țărilor socialismului, înfloresc prietenia de nezdruclinat și colaborarea dintre popoarele lumii.

Anul acesta, ziua de 1 Mai este sărbătorită sub semnul intensificării luptei oamenilor muncii din toate țările pentru pace între popoare și pentru democrație, libertate și independență națională.

Poporul nostru dorește să trăiască în pace și prietenie cu popoarele tuturor țărilor. În hotărîrile Congresului al XX-lea al partidului comunist se subliniază în mod deosebit că de acum înainte Uniunea Sovietică va urma neabătut principiul leninist al coexistenței pașnice a statelor, indiferent de orînduirea lor socială.

Guvernul sovietic continuă să lupte cu perseverență pentru slăbirea încordării internaționale, pentru stabilirea unor relații de prietenie între state, pentru extinderea legăturilor economice și culturale pe bază de egalitate și avantaj reciproc.

Uniunea Sovietică confirmă prin faptele năzuința sa spre desîntîrea continuă a încordării internaționale și stabilirea încrederii între state. O mărturie a acestui fapt o constituie noile propuneri ale guvernului sovietic cu privire la reducerea armamentelor și interzicerea armelor de exterminare în masă, la reducerea treptată a efectivului forțelor armate și a cheltuielilor pentru apărare.

Politica de pace a Uniunii Sovietice, Republicii Populare Chineze, țărilor de democrație populară și altor state care sînt interesate în realizarea unei păci tracică, deschide largi perspective pentru îmbunătățirea mai

departe a relațiilor internaționale și soluționarea problemelor litigioase pe calea tratativilor, pe baza deplinei egalități în drepturi și a neamestecului în treburile interne.

Această politică de pace se bucură de aprobarea deplină și sprijinul popoarelor întregii lumi.

Toluși aceasta nu trebuie să dea naștere autolînștirii în rîndurile noastre. În tendința lor de a-și înfăptui scopurile egoiste, cercurile reacționare imperialiste continuă să ducă politica „războiului rece”, politica înăsprirea relațiilor reciproce internaționale și creării de piedici în calea soluționării celor mai importante probleme internaționale.

În aceste condiții, popoarele nu trebuie să-și slăbească vigilența și hotărîrea de a lupta pentru pace, împotriva primejdiei unui nou război.

Poporul sovietic urmărește cu atenție unelirile dușmanilor păcii și ia măsurile necesare pentru întărirea continuă a puterii de apărare a statului sovietic.

Forțele armate sovietice, înzestrate cu tehnica de luptă de prim rang, sînt o strajă sigură și o chează de nădejde a securității statului nostru. Ele sînt întotdeauna gata să-și facă cu cinste și demnitate datoria față de patrie.

Trăiască 1 Mai — ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii! Trăiască eroicul popor sovietic, constructorul comunismului!

Trăiască scumpul nostru guvern sovietic!

Slavă Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — inspiratorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre!

oamenii care, împreună cu întregul popor sovietic, creează uriașe valori materiale și spirituale. În tribunele Mausoleului se aflau conducătorii Partidului Comunist și guvernului sovietic: N.A. Bulganin, N.S. Hrușciov, L.M. Kaganovici, G.M. Malenkov, A. I. Mikoian, V.M. Molotov, M.G. Peruhin, M.Z. Saburov, M. A. Sustov, K.E. Vorosilov și alții.

În tribunele de granit se aflau cei mai buni oameni ai capitalei sovietice — inovatori din industrie și transporturi, cunoscuți oameni de știință, oameni ai artei. În aceste tribune se aflau de asemenea numeroși oaspeți străini, veniți la Moscova cu prilejul zilei de 1 Mai.

Demonstrația festivă a moscoviților a fost deschisă de un grup de stegari, ducînd steagul roșu al capitalei.

Apoi au urmat sportivii. Deasupra coloanei lor se punea veda o mare stemă a U.R.S.S. și steagul roșu al țărilor sovietice, înconjurat de steagurile republicilor unionale. În depărtare se vedea portretul lui Karl Marx, întemeietorul comunismului științific, alături — portretul genialului conducător și dascăl al clasei muncitoare, al tuturor oamenilor muncii, Vladimir Ilici Lenin.

A defilat apoi tineretul țărilor socialismului — tineri și tinere plini de vigoare și curaj. În timpul defilării ei au executat diferite exerciții de gimnastică, care au strînit admirația generală. În minile fetelor străluciau cercuri de diferite culori care, imbinîndu-se, au format un minunat desen în centrul pieții. Sute de glasuri tinere se contopeau parcă într-unul singur. Deasupra pieții răsănuau cuvintele: „Pace lumii! Glorie poporului! Glorie partidului!”.

De la un capăt la altul al Pieții Roșii au răsunit puternice urale. După sportivii în Piața Roșie s-a revîrsat o mare de oameni. În fața

Mausoleului au trecut reprezentanții fabricilor și uzinelor, ai organizațiilor științifice și instituțiilor sovietice, ai elevilor și studenților, în sunetul muzicii și al cîntecelor vesede. Deasupra coloanelor se vedeau sute de panouri și pancarte. Ele exprimau în mod grăitor dorința oamenilor sovietici de a îndeplini cu cinste marelui program al construcției comuniste, trasat de Congresul al XX-lea al partidului.

A defilat coloana uzinei „Vladimir Ilici”. Muncitorii acestei întreprinderi, producătoare de puternice motoare electrice, muncesc cu entuziasm creator. În cursul ultimului cincinal, în această întreprindere productivitatea muncii a crescut de 2 ori. Printre cei care au defilat se aflau fruntașii în producție Evgheni Seresnev și Nikolai Novojilov. Din inițiativa lui Seresnev, colectivul uzinei luptă cu perseverență pentru progresul tehnic în fiecare sector de producție. Zecile de propuneri prezentate de inovatori după Congresul al XX-lea al P.C.U.S. fac ca mașinile produse de uzină să fie mai ieftine, mai solide, mai economice.

pariția Iosif Broz Tito, Eduard Kardelj, Alexandr Rankovici, Ivan Gosneac și alții.

La ora 9 a început parada militară. Parada a fost comandată de generalul maior Marko Pericin, vestit erou popular, luptător în unitățile de partizan. După ce s-a prezentat raportul comandantului suprem, mareșalului Iosif Broz Tito, în fața tribunelor a început defilarea coloanelor de grupe: un regiment format din elevi ai școlilor militare de infanterie, de marină, de administrație, de aviație și tehnică; unități de gardă, grăniceri, un detașament din marina militară, un batalion al miliției populare.

După aceea au defilat unitățile și subunitățile garnizoanei din Belgrad.

Sărbătorirea zilei de 1 Mai în capitala Iugoslaviei

BELGRAD 2 (Agerpres). — TASS anunță:

Oamenii muncii din Belgrad au întâmpinat cu însuflețire și într-un cadru festiv ziua de 1 Mai. Orașul era în sărbătoare. Încă din zori răsănuau pretulîndeni cîntece. În tribunele din fața clădirii Scrupsceinei Populare Federative se aflau sute de invitați — membri ai Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, membri ai Vecei Executive Federative, deputați ai Scrupsceinei Populare Federative și ai Scrupsceinei Serbiei, ofițeri și generali, oameni ai culturii, științei și artei, șefi ai misiunilor diplomatice și atașaji militari acreditați la Belgrad. În tribuna centrală și-au făcut a